

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版

2023.4. 21 星期五 农历癸卯年三月初二  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7540期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

市委人才工作领导小组2023年第一次(扩大)会议  
暨“聚人兴市”和青年发展型城市建设工作专班领导小组第一次会议召开

## 为建设“两城两湖” 提供人才保障和智力支持



本报讯 (记者柳文岳) 4月20日, 市委人才工作领导小组2023年第一次(扩大)会议暨“聚人兴市”和青年发展型城市建设工作专班领导小组第一次会议召开。会议回顾总结过去一年人才工作, 对今年人才重点工作进行部署, 推动我市人才工作上档升级, 为加快建设“两城两湖”提供强有力的人才保障和智力支持。台州市委常委、温岭市委书记、温岭市委人才

工作领导小组组长朱建军主持并讲话。市委副书记郦森迪等市领导参加。

朱建军指出, 抓好人才工作要坚持“党管人才”原则, 充分发挥市委人才工作领导小组作用, 集中智慧和力量抓方向抓战局, 切实把各方面的积极性调动好、保护好、发挥好, 推动形成人才工作强大合力; 要坚持“人才首位”战略, 牢牢把握人才引领发展的战略地位, 持续从引才育才爱才上下功夫, 进一步扩大人才总量, 盘活人才存量, 提升人才质量, 激活人才能量, 推动区域人才竞争力进位争先; 要坚

持“聚人兴市”导向, 牢固树立以人为核心的城巿观, 推动人才工作从指标优、数量优、政策优向城巿品质优、工作体系优、留人生态优的质优转变, 持续放大人才和人口优势。

朱建军强调, 要把握人才工作趋势, 推动人口、产业、城市融合发展。立足“两城两湖”建设, 加速人口尤其是年轻人口、产业人口向城市集聚, 持续优化人口结构, 加快形成“以人兴产、以人旺城, 以产聚人、以产带城, 以城留人、以城促产”的良性发展格局。要让人口更集中、更年轻、更专业。要提升人才工作效能, 推动教育、科技、人才一体布局。深刻把握教

育、科技、人才“三位一体”重大部署, 健全从教育到人才的培养链、从人才到科技的创新链、从科技到产业的价值链, 加快育人引人用人体系效能提升。要加大人才项目引进力度, 走好人才自主培养道路, 建强人才创新发展平台。要优化人才工作格局, 推动政府、市场、企业协同发力。牢固树立人才工作全市“一盘棋”思想, 强化人才工作各环节的联动和集成, 建立完善“政府引导、企业主体、市场运作”的人才工作新格局。要完善政府引导政策, 发挥企业主体作用, 补齐市场运作短板。

会议听取了有关工作情况汇报, 审议了相关工作方案。

### 坚持常态长效 补齐问题短板 积极引导群众养文明习惯

作。江金永强调, 文明城市创建工作是提升人民群众幸福感的重要民生工程, 相关部门要落实落细各项创建任务, 不断提升沿线居民的文明意识, 让群众共享文明城市创建的成果。

当日上午, 江金永一行走访了南屏路沿街餐馆、菜场、超市、汽车修理店铺等地。检查中发现, 路面仍然存在车辆乱停乱放、商铺门口“三包”区块存放大量杂物、水

果摊位占道经营、广告随意张贴等不文明现象。江金永与沿街商铺负责人逐一进行交谈, 指出商铺门口存在的问题, 指导他们进行整改, 并要求相关部门跟进监督。

江金永指出, 文明城市创建工作时间紧、任务重, 各级各部门要切实增强责任感和紧迫感, 落实落细各项创建任务。他要求, 要把责任落实到人, 具体制定问题的整改计划并进行限期整改和

“回头看”; 要坚持问题导向, 补齐差距找短板, 切实解决好车辆停放难、店铺门口“三包”责任不清晰、违规占道经营等问题, 不断提升城市精细化管理水平; 要加强对沿街商铺的宣传, 激发群众参与到文明城市创建工作来中, 积极引导群众养文明习惯, 不断提升文明城市的创建水平, 让更多群众享受到文明城市创建的成果。

### 谷雨至 农事忙

4月19日, 新河镇前蔡村, 农民正操控插秧机在田间忙碌。

谷雨节气已至, 气温逐渐回升。连日来, 当地农民抢抓农时, 积极开展水田翻耕、早稻秧苗栽插等农业生产工作, 田间地头一派繁忙的春耕春种景象。

记者 徐伟杰  
通讯员 林绍禹摄



### “拔钉清障”再推进 改出城市新面貌

记者 江琳 金帆  
通讯员 王华琦 陈榕

今年是全面推进“两城两湖”建设的关键之年, 为“拔”开城市新面貌, “清”出发展新空间, 全市各镇(街道)全面推进“拔钉清障”工作, 助力项目推进、城市发展、品质提升、环境改善。

#### 拔除城市“烂疮疤”

4月20日, 随着挖掘机进场作业, 一间破败不堪、只剩两面墙的木结构老屋被应声推倒。

老屋位于市行政服务中心南侧的停车场内, 毗邻银泰城, 烂

木残瓦的颓壁、杂草丛生的菜园, 与周边繁华的街区、林立的高楼形成鲜明而刺目的对比, 犹如城市拔节生长、有机更新中的一块“烂疮疤”。

自2009年渭川村整村拆迁以来, 工作人员多次上门开展工作, 但十多年来, 该户一直未签订拆迁协议。市政府最终决定启动强制交地程序, 目前该案件进入执行阶段。遗留的问题解决好, 城市才能发展好。老屋拆迁后, 地方可以发展, 个人的住房环境也能改善。

#### 保障重点工程推进

4月18日, 九龙汇调蓄工程红

线范围内涉及下蒋村的最后三户遗留户完成签约, 并启动拆除工作。

在房屋拆除现场, 记者看到, 工作人员拉起了警戒线, 挖掘机进场作业, 对2户4间民房进行拆除。据介绍, 这两户遗留户处于九龙汇调蓄工程红线范围内, 久征未迁。2月底以来, 城东拔钉攻坚工作专班多次走访, 向群众讲解政策, 并根据群众诉求找准切入点, 精准发力, 最终顺利签约。随后, 拆迁户在十多天内完成腾空。

“他们对安置方案存在一些疑虑, 我们小组每周至少一次上门走访, 像朋友一样跟他们面对面交

谈, 设身处地为他们着想, 为他们解释政策。”城东街道服务专员程蒙洁说。

九龙汇调蓄工程是浙江省“百项千亿防洪排涝工程”的组成部分, 目前拔钉清障工作涉及的下蒋村、莘塘村等7户遗留户已全部完成拔钉扫尾, 保障重点项目顺利推进。另外, 九龙汇调蓄工程外的其他区块27户遗留户, 将分批次在年底前完成拔钉清障。

“目前, 我们组织力量对房子进行全面拆除, 全力保障调蓄工程顺利推进。其他区块的拔钉任务, 我们按专班分工, 分步实施, 计划在年底前全面完成。”城东街道相关负责人告诉记者。



市委全面深化改革委员会第六次会议提出  
加快打造营商环境  
优化提升标志性成果

本报讯 (记者柳文岳) 4月20日, 市委全面深化改革委员会第六次会议召开。台州市委常委、温岭市委书记、温岭市委深改委主任朱建军在会上指出, 要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要思想, 认真贯彻全省营商环境优化提升“一号改革工程”大会以及省委、台州市委深改委会议精神, 加快打造营商环境优化提升标志性成果, 带动各领域改革迭代升级, 为建设“两城两湖”提供强大动力。市委副书记郦森迪等市领导参加会议。

朱建军强调, 做好今年改革工作, 要聚焦首要任务, 抓牢营商环境重大改革“牛鼻子”。要打造务实便捷的政务环境, 为企业“松绑”“减负”“解难”; 要打造规范正义的法治环境, 监督管理要有“温度”, 审慎执法要有“尺度”, 公正司法要有“力度”; 要打造公平竞争的市场环境, 建立更高水平的规范市场、信用市场、开放市场; 要打造优质高效的经济生态环境, 优化产业生态体系, 强化资源要素保障, 完善基础设施功能; 要打造重商亲商的人文环境, 积极构建亲清政商关系。要聚焦服务发展, 打好改革攻坚错免责、投资项目承诺制改革、工程建设项目“评定分离”、招投标市场信用评价等重点领域改革突破“攻坚战”。要聚焦实干担当, 完善落实、推进、考评等机制, 勇当全面深化改革工作“排头兵”。

会议传达学习了上级有关指示和会议精神, 审议了有关方案和改革政策。

### 温岭上新190套人才公寓 首批30人喜提“金钥匙”

记者 辛雨咛 通讯员 陈梦琦 朱苗苗

对于在温岭工作的人来说, 拥有一个属于自己的小窝, 是在努力打拼时最大的归属感。一个配套齐全、拎包入住、租金低于市场价、离工作单位近的精装修人才公寓, 无疑是最好的选择。近期, 温岭经济开发区就为人才打造了这样一个美好的“家”!

#### 拎包入住! 首批30人拿到钥匙

“我感受到温岭经济开发区对技能人才的关心和帮助。今后, 我将以最饱满的状态为企业和社会继续贡献力量!”近日, 拿到人才公寓钥匙的华益船舶设备制造有限公司精工车间主任、高级技师(一级)贺国非常开心。

当天, 温岭经济开发区举行人才公寓入住仪式, 首批30名人才喜提新居钥匙, 在经开区有了温暖、舒心的家。

入住仪式后, 浙江森林包装有限公司总经理、高级技师(一级)陈传辉满心欢喜地往公寓走去。一打开门, 两室一厅的88平方米新房映入眼帘, 现代化的简约风格装修十分符合他的喜好。

“看着房子一点点地建好、装修好, 配套设施也非常完善, 我们可以说是拎包入住。”陈传辉是一名新温岭人, 来温岭工作快30年, 对新家很满意, “从公寓到单位, 开车不到5分钟, 走路不到15分钟, 真的很方便。”

此次入住人才公寓的30名人才分别来自温岭经济开发区的13家企业, 如利欧浙泵、热刺激光、巨跃齿轮等, 他们中有博士、硕士研究生, 也有985、211全日制本科学历人员, 还有一级/高级技师、高级工程师等技能人才。

#### 着力打造舒适“生活圈”

人才公寓项目总投资15249万元, 总建筑面积30049.71平方米, 由7幢六层、多层住宅组成, 总共190套, 目前已有60套公寓完成室内精装修。

除了硬件设备, 温岭经济开发区还十分注重丰富人才的精神世界。“每幢公寓的一楼, 我们都预留了大量的公共空间。为了丰富人才的业余生活, 我们将积极组织读书会、联谊交友、篮球赛等活动, 也会将时下流行的城市露营、文创市集、露天音乐会搬到公寓附近, 在为人才搭好成长阶梯的同时, 全心全意为大家建起舒适‘生活圈’。”温岭经济开发区管委会社会事业局相关负责人说。

今年, 温岭经济开发区还将启动第二批人才公寓、青年公租房建设, 预计新增约2500套住房, 满足不同群体的住房需求。

#### 开启城市与人才的“双向奔赴”

作为温岭产业发展主战场和人才集聚新高地, 近年来, 温岭经济开发区大力建设青年公租房、人才公寓, 稳步推进“崇贤港湾”人才强区战略, 不断优化人才发展环境, 和着“滨海新城”一体化发展的奋进序曲, 开启城市与人才的“双向奔赴”, 着眼于人才所需、着力于人才所盼, 不断改善居住环境, 让人才住得安心、扎得下根, 为“滨海新城”未来发展积蓄磅礴力量。

人才引领发展, 发展聚集人才。温岭经济开发区将全力推动“人产城文旅”融合发展, 努力打造年轻化、国际化、文艺化的滨海城市会客厅, 让温岭成为人才向往之地和创新策源之地。